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fi képviselőház feloszlatása.
A magyar képviselőház fel­

oszlatásának sokat vitatott ügye, 
elég hosszú időn keresztül kisért- 
getett a politikai látóhatáron.

Az év elején, kevéssel éppen 
az uj kormányalakulás után szinte 
bizonyos volt, hogy az őszre el­
rendelik az uj választásokat, úgy, 
hogy a képviselők és mindazok, 
akik olyanokká akarnak lenni, már 
erősen készülődnek. Hiába, sze­
mesnek a világ!

Azóta a helyzet nagyot vál­
tozott s ma már úgy áll, hogy 
a kazabeszélők és a jelöltek akcióju­
kat egy teljes évvel elhalaszthatják. 
Igen! Egy évvel. Ez a legújabb 
politikai szenzáció.

A Bécsből hazaérkezett mi­
niszterelnök ugyanis a legintimebb 
körben, természetesen a Lloyd 
klubban, elmondta tegnap este, 
hogy az osztrák viszonyok alaku­
lása folytán valószínűnek tartja, 
hogy csak a jövő év utolsó havában 
választunk, vagyis hogy az ország- 
gyűlés végig éli az öt évet az utolsó 
napig.

A birtokon belül lévő kép­
viselőknek ez örvendetes hir, leg­
alább a mandátum kifizeti magát. 
De mit mondanak hozzá azok, 
akik a legerősebben hangoztatták, 

i hogy ez a képviselőház nem mo­
rális alapon jött össze és szét 
kell küldeni mielőbb a szélrózsa 
minden irányába? . . Vagy meg­
jött a morál? . . .

A szegény összeférhetlenségi 
bizottság is zavarba fog jönni. 
Mert hát őszig csak elrágódhatott 
volna az anyagon, de hát közel 
másfél évig még sem igen lehet 
elhúzni a tárgyalásokat. Szóval 
kénytelenek lesznek az összes in- 
kompatibilistákat újból felmenteni!

Apropos! Bizonyára azt mél- 
tóztatnak kérdezni, hogy miképen 
tudtuk meg ezt a hirt, mikor 
fentebb magunk is azt irtuk, hogy 
a miniszterelnök maga is a leg­
intimebb körben mondta el.

Igen egyszerűen ! A leg­
intimebb kör a Lloyd klubban 
székel s mert csupa mandátum­
érdekelt férfiakból áll, az öröm és 
a megnyugvás édes érzete kihat 
még a vidékre is.

Különösen, ha olyan kedves 
dologról van szó, mely a hon­
atyáknak még közel két évig 
biztosítja a képviselőházi — fo­
lyosót. No azután végül ez elég 
sok idő, hogy aki képviselő akar 
maradni, vagy az, aki az akar 
lenni, alaposan készülhet, hogy 
megszerezhesse a legdrágább pa­
pirost — a mandátumot.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— Távirati tudósítás. —

Az utolsó érdemleges ülés volt a nyári 
szünet előtt. A képviselők elég tekintélyes 
számban jelentek meg, de a karzatok az 
ülés elején szinte tátognak az ürességtől.

Talián Béla foglalta el az elnöki 
széket.

Az interpellácziós könyvbe három in- 
terpelláczió van bejegyezve.

A Ház azután vita nélkül harmadszori 
olvasásban is elfogadja az 1898—99-iki 
közösügyi kiadásokra Magyaaország által 
pótlólag fizetendő összegekről szóló tör­
vényjavaslatot.

Elnök erre indítványt tesz a Ház hét­
fői ülésére nézve. Ajánlja, hogy napirendre 
tűzzék ki a jelentések beterjesztését. Ugyan­
azon az ülésen válaszolni fog Széli Kálmán 
Kossuth Ferencznek a kínai bonyodalmak 
ügyében előterjesztett interpellácziójára.

A mese vége.
Irta: Lengyel Laura.

Utálom már ezeket a sablonos mesé­
ket, az ő sablonos boldogságukkal. Valami 
márt szeretnék! A hol az emberek nagyon 
szeretnek, halálosan szomorúan szeretnek 
és ha egymásra találtak is, ott ragyog a 
köny a szemükben, inig az ajkuk mosolyog. 
Ily es valamit akarok hallani! Szeretnék 
sírni és nevetni egyszerre. Valami szép 
tündérmesén, a hol megváltanak valakit, 
elátkozott berczegkisasszonyt vagy elvará­
zsolt királyfit. Mindegy. Valami szép, szo­
morú mesét akarok, mely így kezdődik: 
„Egyszer volt.. . “

A férfi felállt a helyéről s odaült a 
nő karosszéke mellé egy kis alacsony puffra, 
aztán a mindinkább növekedő eathomály- 
ban kezdett beszélni:

.. . Egyszer volt, hol nem volt egy 
gyönyörűséges királykisasszony. Olyan szép 
volt, hogy a nap elsáppadt irigységében, 
ha mosolyogni kezdett.

Aranyhajával sokáig beburkolhatta ma ­
gát és kék szemének pillantásától betegek

tértek vissza az életre. És az ő tündöklő 
szépségénél még sokkalta nagyobb volt hal­
hatatlan jósága, mert úgy tetszett az ur 
Istennek, hogy egy tökéletes szépségű testbe 
egy halhatatlan nagy lelket adjon.

Jöttek az udvarhoz királyfiak, deli hős 
lovagok, énekes poéták, de a királyleány 
szive még aludt: sem poéták szerelmes éne­
kei nem bírták fölkelteni.

A király és királyné nagy busulásnak 
adta magát, de mind nem használt semmit. 
Egyszer aztán egy bájosan szomorú őszi 
estén, ott ült a leány künn a kertben. Az 
a csodálatos szép hervadás vette körül, 
mely néha csábbitóbb a virágzó, mámoros 
tavasznál is. A hervadás, a pusztulás szinte 
hangos szóval figyelmezteti az ember: sies­
setek élni, érezni, mig el nem jön az őszö­
tök, a ti hervadásotok... A sok későn 
kikelt lepke mámoros szerelemmel csókolja i 
a hervadó virágok halvány szirmait. Sze­
retni kell gyorsan, hamar, erősen, ma még 
lehet, holnap már itt a fagy, a hervadás, a j 
halál, a semmi. ..

A királyleány lent ült a kertben és ! 
lassanként ráborult a szeptemberi éjszaka 
misztikus alkonya. A tárgyak elvesztették

színüket, alakjukat, körvonalaikat. A király­
leány ott ült mozdulatlanul; mereven es 
belebámult a vak sötétségbe, a szive meg­
telt fájdalommal anélkül, hogy okát tudta 
volna adni. Bent elégett könnyek fojtogat­
ták a lelkét . . Egyszerre csak éneket hal­
lott lágy panaszos, szerelmes éneket ésrneg- 
büvölten hallgatta végig, csak aztán szólalt 
meg:

— Ki énekel itt mellettem, a sötétség­
ben?

Egy mély, zokogó sóhajtás volt a 
felelet. Aztán beszólni kezdett egy fájdal­
mas, szomorúan lágy hangon.

Én vagyok itt százszorszép kiralyleáuy, 
ón, a törpe, a púpos poéta, ki imádlak, ki 
minden este újra míg újra eltemetem 
reménytelen szerelmemet. A feltámadás re­
ménye nélkül nyugvó halottnak gyászdala 
volt az, amit tőlem az imént halottál. Nem 
tudtam, hogy itt ülsz mellettem, de ha 
meghallgattál, ejts egy könnyet értem, a 
szegényért, a nyomorékért, kinek vakmerő­
ségénél csak a szerelme nagyobb. Nincs 
reményem, nincs hitem, nem várok, nem 
esdek semmit, csak szeretek, csak szere­
tek... Nem vagyok ón mai ember, én
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A Ház ehez az előterjesztéshez hozzá­
járul.

Ezután az interpellácziókra kerül a sor.
Molnár János apát emelkedett föl szó­

lásra.
— Sajnálom, — szólt — hogy a kul­

tuszminiszter ur nincs jelen. Kérem, konsta­
tálják, hogy nem vagyok sápadtabh, mint 
rendesen. (Derültség). Nem úgy mint a kul­
tuszminiszter ur, a ki a múltkori felszóla­
lása alkalmával bizony kissé sápadt volt. 
(Felkiáltások: Ohó!)

Az apát jerjedelmességgel festi le egy 
elhunyt !<ántorta»i'ó özvegyének nyomorát 
és az iránt interpellálja meg a minisztert, 
hogy intézze el már ennek a szegény asz- 
szonyrak két hónap előtt beadott kérvényét. 
A miniszter bizonyosan hamarabb intézte 
volna el a kérvényt, ha egy szabadkőmives 
öz .eg, érői lett volna szó. Végül arra kéri 
a mini ztert, hogy nem bánja, leczkéztesse 
őt meg ismét, csak segítsen azon a nyomo­
rult. özvegyen.

Az apát ur aztán átnyújtván inter- 
pelláczióját, rögtön belefog a másikba. Pi­
káns könyvekből kezd felolvasni részleteket, 
de olyanokat, a melyek nem voltak pikác- 
sak. A Ház türelmetlenkedni kezdett és az 
elnök kérte is az apát urat, hogy fogja rö­
vid óbb re felolvasását.

Molnár János: Tehát nem olvasom 
tovább, pedig ezek a részletek, melyek most 
jönnek, már förtelmesek.

— Akkor halljuk! — kiáltják jobbról 
is, balról is.

Ezt már óhajtanák ugy-e, fakadt ki 
tinóm abbd-mosolylyal.

Molnár magasan lobogtatta a Magyar 
Könyvtár egy füzetét. Nem mondom m >g a 
cziinét, nehogy reklámot csináljak neki.

— Nem olvasok föl — úgymond — 
belőle részleteket, mert az elnök kérésemre 
nem rendelt el zárt ülést.

Elnök : Félbeszakítva a szónokot, kons­
tatálja, hogy a képviselőnek nem volt joga 
zárt ülést kérni, tehát nem is rendelte el.

Az apát azután folytatja kifakadásait

és végül az iránt interpellálja meg a kul­
tuszminisztert, hogy igaz-e, hogy ezek a 
munkák az ifjúsági könyvtárakban helyet 
foglalhatnak.

Visontai Soma szólal föl azután a 
bosryák-herczegovinai állapotok dolgában.

A karzaton nagy érdeklődéssel hall­
gatta négy bosnyák bég, a ki direkte erre 
az interpellá zióra jött el a Házba.

Visontai elmondja a sorsát annak a 
bosnyák deputácziónak, mely most már he­
tek óta tartózkodik Budapesten és haszta­
lan tett kísérleteket, hogy akár a király, 
akár a miniszterelnök fogadja.

Utal arra, hogy a kormányzati szellem 
homlokegyenest ellenkezik a magyar érde­
kekkel (Úgy van! Úgy vau!) A keletkezett 
aggodalmakat csak fokozhatta az a körül­
mény, hogy Széli Kálmán is tartózkodott a 
j slentkezett küldöttség fogadásától. Hivat­
kozik a törvényre, mely jogot ád a magyar 
kormánynak is, hogy befolyást gyakoroljon 
a boszniai kormányzat irányára és elveire. 
Az a kormányzat jsem politikai, sem 
kultul&ris szempontokból nem jó, a magyar 
érdekekkel pedig miedenképen ellenkező. 
Ismerteti azután azokat az atrocitásokat, 
melyekben úgy a mohamedán, mint a görög 
keleti lakosságnak folyton része van és a 
melyeket a lakosság föl is sorolt abban a 
memorandumban, a mit a minap a király 
kabinetirodájának adott át.

A főrendiház ülése-
— Távirati tudósítás. ■—

A főrendiház ma délelőtt 11 órakor 
gróf Vay Béla elnöklete alatt ülést tartott. 
Elnök az ülést inugnyitván, Bomuatja gróf 
Eszterházy Móricznénak köszönőlevelét. Az­
tán jelenti, hogy a kópviseldhíz milyen tör­
vényjavaslatokat és jelentéseket küldött át 
alkotmányos tárgyalás végett.

Indítványozza, hogy tekintettel az or­
szággyűlés közeli elnapolására e javaslato­
kat a bizottságok mellőzésével a mai ülés 
napirendjére tűzzék. (Helyeslés.)

Napirend előtt Darányi Ignácz vála­
szolt báró Ambrózy litván interpeiláczió-

jára a szőllőoltványok ügyében. A választ 
tudomásul vették.

Ezután vita nélkül letárgyalták a na­
pirenden levő törvényjavaslatokat.

A kínai zavarok.
— Távirati tudósítás. —

Washington, junius 15. (Reuter.) 
A kabinet arról tanácskozott, hogy 
ajánlatos volna-e a Kínában levő ame­
rikai csapatokat megerősíteni. A tien- 
cini amerikai konzul azt táviratozza, 
hogy a csőcselék az ur a városban. 
A hatóságok, úgy látszik nem tudnak 
ellene semmit sem tenni. A tiencini 
idegeneknek eddig nem történt semmi 
bajuk.

Hongkong, junius 15. Ma 275 
ember ment Tiencinbe. A többi oda­
rendelt csapatok holnap indulnak el 
a Terrible hajóval.

London, junius 16. A Reuter-ügy- 
nökség jelenti Tienciuből tegnapi ke­
lettel. Híre jár, hogy az idegen ha­
talmak csapatai ma este megkísérlik 
a Taku melletti erődítmények elfog­
lalását. Nics tábornok 2500 emberrel 
Rutaiból Csungtiangcseng felé tart, a 
föleuton van Tiencin és Tacu között. 
Tung tábornok S inhajkvanból Peking 
felé tart-

London, junius 16. A Daily Ex­
press jelenti Sanghajból tegnapi ke­
lettel: Egy nagy kínai sereg meg­
szállva tartja Pekinget. A város kapui 
zárva vannak. A kapukat modern 
ágyakkal védik. Tung tábornok kije­
lentette, hogy más idegen csapatok 
nem fognak a szent város területére 
lépni. Az idegen követek hétfőn 
ultimátumot intéztek a cungli jámen­
hez, a melyben a város kapuinak 
megnyitását követelték, de választ erre 
nem kaptak. 1500 főnyi orosz csapa­
tok, a melyek hat ágyúval érkeztek

magam vagyok a megtestesült szerelmi 
boldogtalanság. Ejts értem egy künyet 
százszorszép királyleány és én boldogan 
meghalok, már utolsó perczemben is 
szépségedet, jóságodat magasztalva, dicső­
ítve. ..

Dalok fakadnak szivemből és meg- 
gyötrött lelkem romjai teszik halhatatlanná 
a te szép képedet. Mert mindennek pusztulni 
kell és el jön majd a kor, melyben az 
emberek nem gyönyörködhetnek a te arany 
hajadban, a te kék szemedben — oh mint 
szánom e szerencsétleneket, — te künn 
fogsz feküdni aranyos sírboltban, és besüp­
pedt gödörben, de sóhajom, fájdalmam 
megmarad. Es mikor aranyhajadból már 
árvalánylnj nőtt, kék szemed csillagként 
ragyog fent a menyhoUozaton, fehér lelked 
liliom kelyhébe költözött; az emberek 
akkor is dalolni fogják a csúnya, a nyomo­
rék verseit, mik mind egy százszorszép 
királyleány szépségét, jóságát dicsőítik. 
Ejts értem egy köny cseppet aranyhaju 
királykisasszony.

Az aranyhaju leány fölállt. Nem 
látott semmit, csak a hang után lépett 
egyenesen előre.

Átölelte a poéta fejét, odaszoritotta 
fehér kebléhez és azt mondta:

— Nem akarom, hogy szenvedj, nem 
akarom, hogy meghalj.

A poéta azonban nem viszonozta a 
forró ölelést, hanem tovább könyörgött:

— Az éjszaka sötétsége fed el most 
bennünket. A te szépséged keresztül világit ! 
az éj sötétjén, az ón rútságomon! nem. Mi 1 
lesz velünk, ha a fényes nap ragyogó villo- ! 
gásáuál látsz meg engem. Nem fogod-e 
undorral elfordítani a fejedet tőlem ? Nem 
akarod e majd kétségbeesetten megtisztítani 
karcsú derakad az ón ölelésemtől ? Te nem 
ismersz engem, aranyhaju királykisasz 
szony...

— Szeretlek — felelt a leány és 
ajkát erősen odaszoritotta a poéta ajkához,

— Es holnap, és reggel?...
Örökké mindig... Nézd, itt van 

aranyhajamnak egy szála, ujjadra csavarom, 
ez az jelenti, hogy tied vagyok örökre, 
mindig mindig... Ha csúnya vagy, ha törpe 
vagy, nekem mindegy. Te szeretsz engem a 
legerősebben és a te dalaid fogják az én 
szépségemet örökre megőrizni.

... A férfinak megcsuklott a hangja, 
nem bírta tovább folytatni. Már teljesen 
homályos volt a szalon és egyiköknek sem 
jutott eszébe, hogy lámpát kellene gyújtani, 
az asszony előre hajolt karosszékóben és 
úgy kárdezte:

— Nos ? Miért nem folytatja ?
— Nem tudom — felelt halkan a

férfi.
— Nincs a meséjének vége ?
— Tőlem kérdi ? Tőlem ?
Negint hallgattak, a homály még sű­

rűbb lett, már nem látták egymás arczát 
sem. Az asszony úgy maradt előre hajolva 
székében, a férfi meg a tenyerébe támasz­
totta fejét és várt, várt, remény nélkül, hit 
nélkül, de azért várt.

A néma csöndben egyszer csak las­
san keze után nyúlt az asszony és megszo­
rította erős, határozott, biztató mozdulat­
tal, de a férfi csak akkor merte visszavonni 
a szerelmes szorítást, mikor érezte, hogy 
az assszony aranyos hajának egy szálát 
tekeriti ujja körül.
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ide Port Arthurból és függetlenül jár­
nak el, Peking elé érkeztek. 7000 
orosz katona már partra szállt. Az 
orosz katonák a császárnénak fogják 
pártját.

POLITIKÁI HIBEK.
A delegáczió vége. A „Budapesti Köz­

löny“ és mint bécsi tudósítónk jelenti a 
Wiener Zeitung közli a szentesített delegá- 
cziónális határozatok jóváhagyását.

Hegedűs miniszter a székelyföldén. 
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi minisz­
ter székelyföldi utazásának programroját 
már hivatalosan megállapították. E szerint 
a miniszter junius 28-dikán Kolozsvárra, 
junius 30 án Marosvásárhelyre, julius elsején 
Székelyudvarhelyre, 3-án Tusnádra, onnét 
Sepsi- Szent Györgyre, majd kocsin Alcserná- 
tonba, julius 4-én Brassóba a onnan julius 
5-én Bogarasra, julius 6-án pedig Homoród- 
Kőbalomra érkezik. Az egyes vármegyei és 
városi hatóságok a miniszter fogadására 
előkészületeket tesznek.

KARCZ0LAT0K.
A budapesti „Magyar Színház“-nak is 

újságíró lett a direktora.
Azért nem lehet hát azon csodálkozni, 

hogy a budapesti színházak — tollasodnak.

Az éhes európaiaknak fáj a foguk a 
kínaiakra.

Meg megérjük, hogy az európaiak a 
kínaiaknak még a Pék-ingét is elveszik.

Ezért aztán az európaiak szívesen 
megmásszák a kínai falat.

Igen mert Kina jó falat.

Azt mondja egyik ur a másiknak:
— No barátom, nemsokára örökre 

megszabadulok az anyósomtól.
— Hogyan?
— Felviszem nyaralni a fővárosba és 

minden vasárnap villamos kocsin küldöm a
— zugligetbe.

Ne búsuljon a világ.
Ha a czopfnak vége is lesz Kínában,

— megmarad az Európában.

A magyar parlamentet elnapolták.
Az osztrákot pedig él is papolták.

VIDÉK.
Halál a kinyitott napernyő miatt. 

Borzalmas halállal múlt ki Biharvármegyé- 
ben egy földbirtokos asszony, a kinek sze­
rencsétlenségét csak az okozta, hogy a 
napernyőjét kinyitotta. Ez a párját ritkító 
szerencsétlenség a biharmegyoi Jánosda köz­
ség mellett történt. Bienenstock Mártonná, 
egy vagyonos földbirtokos özvegye a zerindi 
fürdőbe igyekezett kocsin. Jánosda község 
határában a kocsi megállott. hogy a lova­
kat megittassák az utszéli kutnál. Eközben

az uria szony leszállóit a kocsiról s a lovak 
elé került s mivel a nap forrón tűzött alá, 
kinyitotta napernyőjét. A lávák erre meg­
bokrosodtak, elragadták a kocsit, amelybe 
beleakadt az úrnő ruhája. A vágtató kocsi 
magával ragadta a szerencsétlen asszonyt, 
akinek egyik karja leszakadt, a feje alakta­
lan tömeggé zúzódott. A szerencsétlenség 
az egész környéken óriási részvétet okozott. 
Az áldozatnak három gyermeke maradt.

A mostoha müve, Debreczenyi Sándor 
máramaros szigeti polgár, hogy néhány óv 
előtt meghalt a felesége, másodszor is meg­
nősült. Szerencsétlenségére. Második fele­
sége a szószoros értelmében mostohája volt 
az ő és első felesége gyermekeinek s rossz 
bánásmódja következtében elsőbbet Debre 
reczenyi legidősebb fia, azután az apa, majd 
két leánya s végül a minap legfiatalabb fia 
— öngyilkosokká lettek.

Vasúti szerencsétlenség. Nagyváradon 
vasúti szerencsétlenség történt a város egyik 
legélénkebb forgalmú utczáján a Zöldfa- 
utczán. A közúti vasút egy kocsija áldogált 
ott a vágányokon s a kocsi tetején egy 
szolga lámpát tisztogatott. Ekkor közelitett 
a közúti vasút egyik vonata, amely meg­
lökte az álló kocsit, úgy hogy annak tetejé­
ről a szolga, Arany Ferencz a lokomotív 
elé zuhant. A kerekek a szegény embernek 
mindaket lábát elmetszették.

Anya és leánya öngyilkossága.
— Saját tudósítónktól. —

Honos erdélyi községben egy 
szerencsétlen család öngyilkossági esete 
tartja izgalomban a lakosságot. Az 
esetről levelezőnk az alábbi részlete­
ket közli: özv. Héja Andrásnó, — 
egy iparos özvegye, egyedül lakott 
egyetlen leányával, a ki a télen valami 
mulatságon meg ismerkedett Boór 
Sándor asztalos legényei. A fiatalok 
hamarosan megszerették egymást s 
Boér a múlt hónapban meg is kérte 
a leány kezét.

Az anya beleegyezett a házas­
ságba, csupán az fájt neki, hogy le­
ányával el kell költöznie Monorról, 
mert a legény Marosvásárhélyi szüle­
tésű és ott is akar üzletet, nyitni. így 
adta elő ezt a dolgot Boér Sándor 
özv. Héjánónak, a ki midőn látta, hogy 
a fiatalok nagyon szeretik egymást, 
beleegyezett a dologba.

Az eljegyzés után az özvegy 
átadott Boérnak 400 forintot, hogy 
azzal nyissa meg az üzletet. Ugyan­
ekkor áruba bocsátották kis házukat 
is. A háznak is akadt vevője hama­
rosan s ezért 1200 frtot kapott az 
özvegy. Ebből a pénzből is átadtak 1 
még 300 frtot Boérnak, 500 frtot 
ped'g kelengyére fordítottak. E na­
pokban kellett volna megtörténni az 1 
esküvőnek, de egy váratlan eset tőnkre 
tette a család boldogságát. Boór 
ugyanis a rábízott pénzt nem üzlet­
berendezésre fordította, hanem egy 
rosszhirü leánynyal megszökött ha­
zulról.

Tegnapelőtt kapta meg Héjáné 
ezt a szomorú hirt, rni a tzegény 
asszonyt ó< leányát annyira elkeserí­
tette, hogy mindketten mérget vettek be. 
Szerencsére egy szomszéd lakos akkor 
ment Hójáókhoz, a mikor az anya és 
leánya a földön vonaglottak. Az elő­
hívott orvosnak sikerült ugyan az 
anyát a rögtöni haláltól megmenteni, 
de a leányon már nem segíthettek, 
iszonyú kínok között meghalt. Az 
anya még él, de aligha fog felgyó­
gyulni. A szerencsétlenül járt család 
iránt általános a részvét.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A csízió és az álmoskönyv-

A debreczeni kir. törvényszék aktái 
bizonyságot fognak tenni az utókor­
nak, hogy a csízió és álmoskönyv 
fontos szerepet játszottak még 1900- 
ban is. Mert ime. egy olyan jelentős 
tárgyaláson is, mikor a debreczeni 
kir. törvényszék első fellebbviteli ta­
nácsa az uj perrendtartás alapján 
összeült, a legelső elintézendő ügyet 
is a csízió és álmoskönyv szolgáltatta. 
Ez a két könyv képezte id. Harsány! 
Jánosnak nagybecsbon tartott könyv 
tárát. De hát a kincses könyvekre 
kiváncsi volt Kerékgyártó Józsefaé is, 
akinek állítólag oda is kölcsönözte. 
De hát Harsányi János szükségét 
érezvén könyveinek, elment Kerék 
gyártón óhoz s azon kezdte:

— Azokat az olvasó könyveket 
meg jó lenne már hazaküldeni, mert 
az idea apám is abbúl tanult, én is 
abbúl okosodtam ki, a gyermekeimet 
is az hadd tanítsa ki.

Kerékgyártónó sértő szavakkal 
válaszolt, ami úgy dühbe hozta Har 
sányit, hogy arczul vágta a gyöngéd 
nemhez tartozó rokonát. Ez se volt 
rest és — bepanaszolta, úgy hogy a 
szoboszlói járáebiróság 20 korona, 
vagy négy napi fogházra ítélte a csi- 
ziós atyafit. Fellebbezés folytán ez az 
ügy került elsőnek a debreczeni ki­
rályi törvényszék, mint felebbviteli 
tanács elé. És a törvényszék azzal 
hagyta helyben a járásbíróság Ítéletét, 
hogy nem fizetés esetén csak két 
napi fogházat ül a vádlott.

§ Megkerült betörő. Márdi Bálint több­
szörösen büntetett, rovott előéletű, szobosz­
lói illetőségű 40 éves munkás még két év­
vel ezelőtt a szoboszlói határban N. Nagy 
Juliannát megtámadta. A közelben levő 
munkások azonban a leányt kiszabadították 
Márdi kezéből s a rendőrségnek átadták, A 
vizsgálóbírónál kiderült, hogy Márdi ugyan 
azonos aszal, kit már két év ó'a keresnek e y 
betöréses lopáséri és egy szándékos ember-lés 
kísérlete miatt. E felett a jó madár felett 
ítélkezett tegnap a debreczeni kir. törvény­
szék. Első bűnéért 4 havi fogházat, máso­
dikért 8 havi börtönt kapót', mig a harma­
dik bűntettéért ezek után fog bűnhődni. 
Könnyen lehetséges, hogy addig más is
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napfényre kerül s állandó lakója lesz a 
fogháznak.

§ A városatyák becsületsértési
pere- a debreczeni kir. törvényszék 
felebbviteli tanácsa tegnapi első ülé­
sében elvi jelentőségű határozatot ho­
zott. Igen érdekes volt már maga az 
ügy is, amely a bíróság elé került. 
Még j muárban történt, hogy a bö 
szörményi közgyűlésen felállott Láda 
János városatya s azt kérdezte a 
polgármestertől:

— Lehet-e tagja a közgyűlésnek 
olyan egyén, aki lopásért nyolcz napi 
fogházat ült?

— Lehet! — válaszolta a pol­
gármester.

Ámde a közgyűlés tagjai hábo- 
rogm kezdtek s követelték Ladától, 
hogy nevezze meg, kire czélzott be­
szédében.

— Senki másra, mint Torma Bá­
lintra !

Az izgalmas jelenet után Torma 
Bálint becsületsértésért panaszt tett a 
böszörményi járásbíróság előtt Láda 
János ellen, de a járásbíróság Ládát 
felmentette. Torma Bálint a debreczeni 
törvényszékhez megfelebbezte az íté­
letet, amelynek felebbviteli tanácsa: 
dr. Szüts Miklós elnök, dr. Szeőke 
István, dr. Oláh Miklós bírák és Bay 
Ádám jegyzőből állott, A törvényszék 
a felmentő ítéletet megváltoztatta és 
Ládát a bacsületsértésért kétszáz korona 
büntetésre és a 40 korona költség meg­
térítésére ítélte. Az indokolás kiemelte, 
hogy panaszos vétkéért megszenvedett 
s azután évek hosszú során tanúsított 
viselkedésével annyira rászolgált pol­
gártársai bizalmára, hogy városatyává 
választották. Az ítélet különben jog­
erős, mert további felobbezésnek nincs 
helye.

SZÍNHÁZ.
Találó.

Színész (a ki az utczán nagy bundá­
ban járó igazgatójával találkozik): De igaz­
gató ur, mit gondol az Istenért, ilyen ret­
tenetes hőségben is nagy bundában jár?

Igazgató: Óh, csak azért, hogy azok­
nak a kritikusoknak bebizonyitsam, milyen 
hidegen hagynak a kritikáik.

Műkedvelő előadás. Egy műkedvelő 
társaság, melynek tagjai között a főiskolai 
ifjúság is nagy számmal van képviselve 
előadást rendez az árvagyermekek felruhá­
zása czéljából (vallás különbség nélkül), 
melyen színre kerül Csepregi bájos népszín­
műve, a „Piros bugyelaris“. — Rendezi 
Boross Mihály, ki legújabban is sikerült 
előadást rendezett. A szerepek jó kezekben 
vannak s az előadás bizonyára sikerülni fog.

Pethes Imre budapesti szerződése.
Pethes Imréről, a kiváló vidéki liősszcrel- 
mesről, aki Debreczenben is nagy kegyében 
állt a publikumnak, nemrég irtuk meg, 
hogy fényes diadalt aratott a Grano de 
Bergerac czimszerepében, melyet a Fővárosi

Nyári Színház színpadán kreált. Most arról 
értesülünk, hogy Pethes Imrét a Nemzeti 
Színház és a Vígszínház óhajtja tagjai so­
rában szerződtetni. Szerződése érdekében 
mindkét müintézet megtette már a kellő 
lépéseket. Ditrói 3000 frtos szerződést aján­
lott föl a jeles művésznek, a Nemzeti Szín­
ház szintén előnyös szerződést kínált Pet- 
hesnek, akinek mindkét ajánlat a budai 
szezon befejezéséig gondolkozód időt biztosit.

ÚJDONSÁGOK.
* Istentiszteletek- Ma vasárnap

az egyes templomokban a következő 
sorrendben tartják meg az istentisz­
teleteket : A nagytemplomban : Dicsőfi 
József. A kistemplomban : Bélteki 
Lajos. Az uj templomban: K. Tóth 
Kálmán, az i-potály templomban : 
Mitrovics Gyula.

A rám. kath. templomban reggel 7 
órakor csendes misét mond Vass Ká­
roly, 8 órakor deák mise, 9 órakor 
énekes szent misét mond dr. Wolaftta 
Nándor vál. püspök plébános. Szent­
beszédet tart: Hamernyik Sándor, % 11 
órakor csendes misét mond Molnár 
Kálmán, fél 12 kor Himernyik Sán­
dor. Délután 3 órakor a litániát dr. 
Wolafka Nándor, úgyszintén öt órakor 
a Szent József áj tatosságot is ő 
tartja.

A gör. kath. hívek részére d. e.
9 órakor sz. mise lesz a róm. kath. 
temetői kápolnában.

Az ág. hitv. ev. templomban d. e.
10 órakor Materny Lajos főesperes 
tart istentiszteletet,

* A közvilágítás rendezése ügyében ma 
tartja a tanács által kiküldött bizottság ér­
tekezletét a városházán a meghívott szakér­
tők jelenlétében. Ezúttal Komlóssy Arthur 
elnöklete alatt ismételten elbírás alá veszik 
a közvilágítási szabályrendeletet.

* Debreczen menyasszonyai es
vőlegényei. Lapunkban legutóbb kö­
zölt kimutatás óta jegyet váltottak: 
Lakatos Gábor géplakatos Birinyi 
Eszterrel, Koroknál János földmives 
Koroknál Zsuzsánnával, Varga József 
kisbirtokos Szatmári Zsuzsánnával, 
Cseresnyés Sándor földmives Nyava­
lyád! Karolinával, Harcos György vo- 
natmálházó Török Annával.

* Tornaverseny a helybeli róm. kath. 
gymnasiumban. A debreczeni róm. kath. 
gymnasium ifjúsága f. hó 20-án d. u. 4 
órakor intézeti tornaversenyt tart, a gym­
nasium udvarán a következő sorrendben:
I. Erkel. Hymnus. Énekli az ifjúság ének­
kara. 2. Felvonulás. 3. Szabad gyakorlatok.
4. Versenyek: a) Nyújtón II—V. osztály, 
b) Korláton II—V. oszt. c) Mászórudon 
I —II. oszt. d) Gyürühintán IV—V. osztály, 
e) Magasugrás III—V. oszt. f) Távolugrás 
III—V. oszt. g) Futás I—V. oszt. 5. Játé­
kok: a) Farkas és bárány I. oszt. b) Kör- 
róta II. oszt. c) Lapdahajszoló III. osztály, 
d) Füles lapdajáték IV—V. oszt. 6. Győz­

tesek megnevezése. 7. Egressy. Szózat. 
Énekli az ifjúság énekkara. 8. Elvonulás. 
Ez ünnepélyre a szülőket és az ifjúság 
barátait ez utón hívja meg az igazgatóság.

* Szerencsétlenség fürdés köz­
ben. Nagy Sándor munkás embernek 
nagyon melege volt s a köntösgáton, 
ahol dolgozott, hüsüléssel csalogatta 
a Tóczó vize. Nem is habozott sokáig, 
haném neki vetkezett és a jó hideg 
vízben ott lubiczkolt. Mikor megelé­
gelte a fürdést és a partra mászott, 
irtózattal látta, hogy a teste tele van 
nadálylyal. A Tóczó vizének falánk 
férgei ritkán jutnak olyan alkalom­
hoz, amilyent Nagy Sándor nyújtott 
nekik. Rakásszámra ragadtak belé s 
mohón szívták a vérét. A szegény- 
ember jajgatására aztán a téglavető­
ből jöttek elő munkások, akik sót 
kerítettek e lesózták a pióczákat. De 
már akkor egyik másik annyit szopott 
a Nagy Sándor véréből, hogy egyha­
mar aligha tc-szen kárt a Tóczó más 
vendégében. Nagy Sándor a hüsülós- 
nek nagyon drágán — a vérével adta 
meg az árát.

* Díszebéd a püspöknél. Dr. Wolafka 
Nándor vál. püspök plébános mi délben 
1 órakor díszebédet ad, amelyre a katona­
tisztikar, az egyházi bizottmány és iskola­
szék tagjaiból hivatalosak.

* Öngyilkos gyermek Megírtuk,
hogy Gergely László szabó inas teg 
napelött felakasztotta magát. Az ön-, 
gyilkosságot, mint utóbb kiderült Ekli 
József vette észre és ő vágta le a 
kötélen csüngő gyermeket Az élesz­
tőéi kisórlet nem sikerült s ma fogják 
a közkórházból eltemetni.

* Fodrászsegédek tánczvigalma. A deb­
reczeni fodrászsegédek ma tartják meg 
nyári tánczvigalmukat a Margit-fürdő dísz­
termében. Az érdeklődés, mely a mulatság 
iránt megnyilatkozott, valószínűvé teszi, 
bogy a siker nem fog elmaradni. A ren­
dező bizottság nagy hölgyközönség meg­
jelenésére számit, mert sokan tettek ígére­
tet, hogy nem fognak elmaradni a mulat­
ságról. A táncz mulatság tisztajövedelmót 
különben jótékonj czélra fordítják.

* Versenykuglizás. A debre­
czeni kereskedő ifjak egyesületének 
kerthelyiségóben 14-én kezdődött a 
versenykuglizás. Ma, vasárnap délután 
folytatni fogják. A kitűzött dijakat 
igen szép és értékes jelvényekkel dí­
szítettek. A verseny kuglizáson ven­
dégeket is szívesen látnak.

* Czipészek és csizmadiák gyűlése. A
debreczeni czipész és csizmadia munkások 
és kisiparosok szakegylete, ma, vasárnap 
délután 3 órakor a „Korona" melléktermé­
ken közgyűlést tart. Vendégeket szívesen 
fogadnak, tagbeiratkozásokat is.

* Katonazene hangversenye. Ma, va­
sárnap este, junius 17-én Németh András 
„Debreczen" városhoz czimzett aörcsarnok 
udvarkertjében a 39. gyalogezred zenekara 
hangversenyt tart. Fóoyes világítás. Szabad 
bemenet. Kezdete este fél 8 órakor.
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* Magántanulók vizsgálata. A debre­
czeni róm. bath, gymnasiumban a magán­
tanulók vizsgálatai f. hó 26. és 27. napján 
tartatnak meg. A jelentkezés f. hó 25-ón 
történik. Várady Károly, igazgató.

* Félje elől a halálba- Kristóf
Józsefné Miklósi Zsófia még a múlt 
évben elvált az urától és újra férjhez 
ment. Az utóbbi időben az első ura 
gyakran kérte, hogy térjen vissza 
hozzá, de az asszony nem hallgatott 
rá s folyton azt hajtotta, hogy inkább 
elemészti magát. Első ura nem hagyott 
fel a zaklatással s az asszony bevál­
totta a szavát. Magára zárta az ajtót 
s gyufaoldatot vett be. Néhány óra 
múlva irtózatos kínokat szenvedett s 
maga kiabált segítségért. Akkor tud­
ták meg, hogy öngyilkossági kísérle­
tet követett el. Értesítették a rendőr­
séget, amely a szegény asszonyt, aki 
áldott állapotban volt, kiszállíttatta a 
közkórházba. Nem bíznak benne, hogy 
megmenthetik az életnek,

* Iskolai ünnepély. A debreczeni ev. 
ref. felsőbb leányiskola és tanitónőkópző- 
intózet növendékei — junius 17-ón, — ma 
vasárnap d. u. 4'/2 órakor iskvlai ünnepélyt 
tartanak. Miisor: Üdvözlet, zongora kíséret­
tel előadja ez énekkar. Laura és Juliska 
2 felvonásos vígjátékot előadják: Heller 
Veronka, S.k Ilona, Konrád Irén, Lautsek 
Márta, Polgár Anna, Erdős Juliska. Marcia 
niaesloro zongorán előadják: Kálmán Mar 
git és Poosch Margit. Részletek. „Teli Vil­
mos“-ból. Előadják: Ábrahám Alicze és Te- 
leky Janka, Ilío karokon Lohengrinből, 
előadja az énnekkar. Az öreg szolga Tom­
pától, előadja: DSczy Írón. Le petit mentcur, 
előadják: Weszter Malvin és Szathmáry 
Erzsébet. Népdalegyveleg, előadja az ének­
kar. Kossuth sir ja. Ábrányitól, szavalja: 
Lakatos Gizella. Magyar raphsódia, zongo­
rán előadja: Bugyi Irma, Nagymama, vígjá­
ték első felvonásából, a IV. jelenetet ját­
szók : Oavátli Eszter, Budaházy Gizella, 
Szűcs Irma, Bugyi Irma, Herschkovits 
Olga, Juhász Adél, Vozáry Ilona, llácz Er­
zsébet. Végül: Szabadság induló, előadja az 
énekkar.

* Letört bimbó. Kulcsár Lajos állam- 
vasúti tisztviselőt súlyos csapás érte : gyer­
mekének, Zenduskának 14 hónapos korában 
történt elhunytéval. Temetése a máv. tiszti­
lakából 18 án d. e. 10 órakor lesz.

* A polgármester Karczagon-
Simonffy Imre kir. tan. polgármester 
ma Karczagra utazik s részt vesz az 
ottani földmives iskola megnyitási 
ünnepélyén.

* Évzáró vizsgálatok. A Svetits inté­
zetben (zárdában) az iskolai évet záró 
vizsgálatokat a következő sorrendben tart­
ják meg: Junius 18-án osztályvizsga az I. 
felsőbb leányiskolában. Junius 19-ón a II. 
felsőbb osztályban. Junius 20 án a felső 
III osztályban. Junius 21-én a IV. felsőben. 
Junius 22 ón d. u. 5 órakor tornavizsga. 
Junius 23-án 7 órakor a III. és IV. elemi, 
11 órakor az L, II. elemi vizsgálata. Junius 
24-án, 11 órakor kezdők ónekvizsgája. Jun.

tanfolyam. Junius 26-án 26-án II. tanfo­
lyam. Junius 27 én 9 órakor Te Deum, 
utána haladók ztnevizsgája. D. u. juniális a 
nagyerdőn. 29-ón 11 órakor a bizonyítvá­
nyok kiosztása.

* Országos kerékpár verseny.
A debreczeni polgári kerékpáros egye­
sület Julius elsején a Varga-kertben 
lévő saját pályáját országos kerék­
párversenynyel avatja fel, ahol a kö­
zönség számára árnyas helyen fedett 
tribünt emeltek. Négy órakor kezdő­
dik a verseny s kilencz verseny lesz. 
A versenypályán állandó buffet emel­
tek. A versenyek után este 8 órakor 
társas vacsora lesz a nagyerdei Viga­
dóban s ugyanott osztják ki a ver­
senydijakat is a nyerteseknek.

* Kézimunka és fesztészeti kiállítás.
A Svetits intézet (zárda) növendékeinek 
kézi munkálatai és] rajzaiból kiállítást ren­
deztek be. A kiállítást, amely a tavalyi 
meglepő eredmény után, most is gyönyör- 
küdtetőuek ígérkezik, junius 18-án, azaz 
hétfőn reggel 7 órakor nyitják meg és 
junius 27-éig mindennap déli fél egy esti 6 
óráig megtekinthető.

* Esküvő. Fényes esküvő volt tegnap 
délelőtt. Pongrátz Antal h. nánási állomás- 
főnök esküdött örökhüsóget Bahunek Jolán 
kisasszonynak. A házasságkötés után a r. 
kath. templomba vonultak, ahol Szőke János

I s. lelkész végezte az esketési szertartást. A
i fiatal lelkész magvas, szép beszéde mély 

hatást tett a templombagyült közönségre. 
Az esküvő után dejeuner volt s az ifjú pár 
elutazott.

A Polgári kör tánczvigalma-
A legmagyarosabb mulatságok egyike, 

a Polgári kör fényesen sikerült tánczvigalma 
I zajlott le tegnap este a nagyerdei Vigadó­

ban. A terem, amelyet ez alkalomra tölgy- 
füzérek és virágokkal díszítettek, egészen 
megtelt.

Ott uralkodott csak igazi jókedv, szinte 
lelkesítő hatással volt a szemlélőre, látni az 
aranyiljuságot határtalan jókedvű mulatsá­
gában. A Hegyeseket száz pár tánczolta. 
Megjelentek a mulatságon gróf Degenfeld 
József, Simonffy Imre, Komlóssy Arthur, 
Vecsey Imre, Ábrahám László, Roncsik La­
jos, Oláh Károly, Hajdú Gyula, Török 
Gábor is.

A kitünően sikerült mulatságon meg­
jelent hölgyek névsorát az alábbiakban 
közöljük:

Asszonyok:
Roncsik Lajosnó, Imre Jánosnó, Kállay 

Józsefné, Birinyi Lajosnó, Vásáry Andrásné, 
Nosztray Istvánné, Ilarsányi Andrásné, Ka­
tona Józsefné, Balogh Istvánné, Harsányi 
Istvánné, Tóth Mihálynó, Teremy Gáborné, 
Szele Lajosnó. Szilágyi Lászlónó, Kolbát 
Sándornó, Kovács Mihályné, Varga Imréné, 
Szuchán Gyula a ó, Kiss Miklósnó, Nagy La- 
josné, Ferge Istvánné, Kiss Andrásné, Daku 
Mihálynó, Károlyi Istvánné, Szőllőssy Al- 
bertné, Csanády Józsefné, Bőr Sácdorné, 
Birinyi Imréné, Balogh Jánosnó, Vántsa 
Györgynó, Katicza Józsefné, Varga György né, 
Vilmányi Ferenczné, Nyilas Jánosné, Bállá 
Mihálynó, Bihary Istvánná, Veres Mihályné, 
Dalmy Istvánné, Molnár Józsefné, Saáry 
Mihálynó, Imre Vinczónó, Ormós Józsefné, 
Kohl Györgyné, Török Gáborné, Katona Jó-
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zsefnó, Bányai Józsefné, Itácz Sándorné, 
Elekes Bélánó, Szemere Sándornó, Are- 
dánszky Ferenczné (N.-Várad), Törő Imréné, 
Bóressy Mihálynó.

Leányok:
Biró Ilona, Kállay Juliska, Birinyi 

Zsuzsika, Vásáry Erzsikő, Nosztray Mariska, 
Harsányi Juliska, Balogh Erzsiké, Harsányi 
Juliska, Tóth Mariska, Teremy Juliska, 
Szele Juliska, Király Juliska, Tóth Erzsiké, 
Tóth Juliska, Kovász Juliska és Mariska, 
Greisinger Paula (Matheóczról), Tóth Zsu­
zsika, Szuchán Róza, Kiss Esztike, Nagy 
Juliska, Kiss Erzsiké, Ferge Juliska, Daku 
Esztike, Szőllőssy Juliska, Csanády Jolánka, 
Bőr Mariska, Birinyi Mariska, Balogh Er­
zsiké, Katona Mariska, Varga Mariska, Vil­
mányi Esztike, Vágó Málika (B.-Udvari), 
Csatth Irma (Deósról) Nyilas Juliska, Veres 
Juliska, Bihari Mariska, Dalmy Erzsibe, 
Molnár Ruzsiaka, Saáry Rózsika és Erzsiké, 
Imre Emma, Kohl Ilona, Török MargP, 
Bányai Zsuzsika, Rácz Mariska, Lahóczky 
Ilona és Mariska, Szemere Izabella, Törő 
Karolin, Bóressy Vilma.

TÁVIRATOK,
A kvóta..

Budapest, junius IC. Biztos for­
rásból távirja tudósítónk, hogy a ki­
rály a kvóta arányt a közös kiadá­
sokra nézve egész évre fogja meg­
állapítani.

Dr. Schmidt Mária.
Budapest, junius 16. Schmidt 

Máriát, Schmidt József volt kereske­
delemügyi államtitkár leányát ma az 
egyetemen nagy ünnepélyességgel dok­
torrá avatták. Az ünnepélyes aktus 
bevégeztével az uj doktornőt lelkesen 
megéljenezték.

Ugrón Gábor felmentése.
Budapest, junius 16. A képviselőház 

összeférhetetlenségi bizottsága ma hozta 
meg a döntést az Ugrón Gábor Ellen be­
jelentett inkompatibilitási ügyben. A döntés 
Ugrón Gábort felmenti az összeférhetetlen­
ség vádja alól, mivel a katonai kincstár 
részére eszközölt szállításainál mint termelő 
a saját terményeit szállította, s ezt pedig 
nem lehet üzleti vállalkozásnak minősíteni. 
A pokróczgyár kérdésére vonatkozólag pe­
dig felolvasták Miklós tanár levelét, mely­
ben elmondja, hogy Ugrón őt bízta meg a 
gyártelep létesítésével, ami azonban ele­
gendő munkaerő óa pénz hiányában nem 
létesülhetett. Az összefórhetlensógi bizottság 
az összes bejelentésekre nézve egyhangúlag 
hozta a felmentő határozatot, kivéve a pok­
róczgyár ügyét, melynél Rátkay azt kívánta, 
hogy a felmentés indokolásánál e kitétel 
„ez idő szerint“ bevétessék. A bizottság 
azonban Rátkay javaslatát öt szótöbbséggel 
elvetette.

A függetlenségi párt értekezlete.
Budapest, junius 16. A függetlenségi 

és 48-as párt ma reggel 9 órakor Kossuth 
Ferencz elnöklése alatt értekezletet tartott, 
melyen a párt tagjai nagy számban jelentek 
meg s a mely a rimaszombati választás 
ügyével foglalkozott. Kossuth Ferencz elnök­
lete alatt értekezletet tartott, melyen a párt 
tagjai nagy számban jelentek meg s a mely 
a rimaszombati választás ügyével foglalko­
zott. Kossuth Ferencz elnök bemutatta a 
hozzá érkezett táviratot, mely szerint a 
kerület függetlenségi és 48-as pártja Török
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Gyulát léptette föl, a kinek a jelöltségét 
támogatja Drasóczky László, a ki mint 
kormánypárti jelölt, visszalépett, minthogy 
az orsz. szsbadelvüpárt az ugyancsak kor­
mánypárti Fáy Gyulát deklarálta „hivatalos“ 
jelöltnek. Török Gyulának ily énképén hatá­
rozott kilátásai vannak a győzelemre. A 
pártértekezlet elhatározta, hogy tőle telhe- 
tőleg támogatni fogja és felkérte Fáy Ist­
ván, Kubik Béla, Ilentaller Lajos és Bara­
bás Béla képviselőket, hogy utazzanak a 
kerületbe és segítsék elő a függetlenségi 
párt ügyét.

A délafrikai háború.
Paar],, junius 15. (Reuter) Theron, 

az i.frikander-szövetség elnöke, a sző 
vétség kongresszusa előtt beszédet 
mondott, amelyben azt hangoztatta, 
hogy a szövetség minden lehetőt el­
követett a háború megakadályozására. 
Fáradozásának sikere is volt annyiban, ' 
hogy Chamberlain miniszter maga is 
beismerte, hogy Transzvál Anglia kö­
veteléseinek legnagyobb részét teljest- 
tette. De a háború párt nagyon erős 
volt. Theron azután a leghatározot- | 
tabban visszautasította azt a ráfogást, ; 
hogy a szövetség Anglia fönhatósága 
ellen konspirált és azzal végezte be­
szédét, hogy a királynő zászlaja iránt 
való hűséget hangoztatta és a szövet­
ségnek azt tanácsolta, hogy ne keres­
sen eszközöket a megtorlásra. A ki­
ontott vér azonban — igy végezte 
beszédét — mindörökké égbe fog 
kiáltani

Az amerikai elnökjelölt.
New-York, jun. 15. A demokrata 

nemzetgyűlés szavazatainak kétharmadrésze, 
amelyre Bryan-nak szüksége van, hogy 
elnökjelölt lehessen, most már biztosítva 
van számára.

Zavargás Spanyolországban-
Murczia, junius 16. Itt a fogyasz- j 

tási adók miatt zavargások támadtak. 1 
A zavargó néptömeg kövekkel dobálta 
meg a hatósági tisztviselőket és beverte 
az ablakokat és gázlámpákat. A tün­
tetőket a csendőrség verte szét.

Madrid, junius 16. A miniszter- 
tanács elhatározta, hogy azok ellen, 
a kik az addótizetést megtagadják, 
erélyesen fognak eljárni.

Budapesti tőzsde.
Junius 1G. Búza júniusra 0-00. Búza 

októberre 7 71. Rozs októberre 6'67. Zab | 
októbeire 5* 10. Tengeri júliusra 5.65.

VEGYES.
Krüger mint felolvasó. Egy amerikai 

vállalkozó ajánlatot tett Knigernek, hogy a ! 
háború befejezése után tartson egy harmincz 
felolvasásból álló körutat Amerikában. A 
vállalkozó 375,000 frankot ajánlott föl ezért 
Krügernek, de ő visszautasította.

I

Lolita és Angelita Ez két vállalkozó 
szellemű hölgynek a neve. Lolita és Ange­
lita újítást hoztak be a bikaviadalok terén, 
amennyiben a minap Algéairásban mint bi­
kaviadorok léptek föl. Ezen a szokatlan té­
ren is dicsőséget szereztek nemüknek, 
amennyiben a rájuk bízott két bikát a 
legrövidebb idő alatt szabályszerűen megöl­
ték. Egész Gibra ál tárban nincs most népsze­
rűbb két hölgy, mint a bátor Lolita és 
Angelita. A férfi bikaviadorok méltán irigy- 
lik a két spanyol leányzó dicsőségét.

Dkbrecxbni Újság

Hitvesgyilkosság.
— Saját tudósítónktól. —

\ érés eset történt Balog községben, 
hol, mint levelezőnk irja, Babos János oda­
való lakos agyonverte a feleségét. Babos 
János csak pár éve, hogy feleségül vette 
Ivari Borbálát, de családi életük nem volt 
boldog. Babos iszákos volt s e miatt állandó 
volt a veszekedés. Az asszony több Ízben 
ott is hagyta a férjét, de Babos addig kö- 
nyörgött neki, mig végre visszatért.

E bét elején Babos ismét részegen 
tért haza s megverte az asszonyt, aki ekkor 
ott hagyta az urát és hazament a testvéré­
hez, Kari Józsefhez. Tegnapelőtt Babos föl­
kereste sógorát, hogy az ott tartózkodó fe­
leségét haza hívja.

Az udvaron találkozott Karival, a ki 
kijelentette, hogy nem engedi meg, hogy 
testvére visszamenjen Baboshoz. E miatt 
aztán a két sógor közt előbb szóvita, majd 
pedig tettlegessógre került a dolog, miköz­
ben Babos egy vasvillát kapott fel az ud­
varról s azzal tarnadt sógoréinak. Bahosné 
a szobából észrevette a két ember küzdel- 

I mét, közibük rohant, hogy szólválaszsza 
í őket, de ekkor Babos egy olyan erős csa- 
I Pa®t mért az asszony fejére, hogy az vértől 

borítva rögtön összeesett és rövid kínlódás 
után meghalt.

Babos a gyilkosság után elmenekült, 
de a csendőrségnek sikerült még aznap 
elfogni és átadni a bíróságnak. Kari a du­
lakodás közben szintén több súlyos sérülést 
szenvedett, de állapota nőm aggasztó.

3VEi ez «P

tol J i a országi Após Rt.
Lapunkban legutóbb közölt talány meg­

fejtése: Félix. Helyesen fejtették meg: Ifj. 
Orgován János, Faragó István, Römer Lajos 
és Henrik, Rósenfeld Regina, Kálmán és Jenő, 
Weinstein Ignácz, Csépes Olga, Batizi Évike’ 
Weiszman Lajos, Kalmár Péter, Grósz Gyula’ 
Rópássy Aurél, Grishaber Dezső, Daray Antal 
és Weisz Elek. Nyertes: Kalmár Péter.

MULATTATÓ.
Hála. j

Kereskedő : Figyelmeztetem, hogy ma i 
már három vigéczet dobattam ki. j

1900 junius 17

Utazó: Nagyon köszönöm, hogy be 
esés megrendeléseit a számomra méltózta- 
tott fenntartani.

Oh, azok a gyerekek!
— Mit bámultok ?
— Hogy a néni mikor pukkad ki.
— Hát aztán miért pukkadnék ki?
— Mert, a mama azt mondta, hogyha 

a néni meglátja az ő kalapját, menten ki­
pukkad.

CSARNOK.

Batoriék Ibolykája.
— Regény. —

Irta : THAN GYULA.

(Folytatás.) (82)
Bál-diné örömmel hallotta a lelkes 

szavakat.
: u£y ,van' u&y ! A férjem egyedül 

állott, de mi hármán leszünk. S aztán mit 
bánom én, bármiként lesz is, fő az, hogy 
tudom hol van az ón edes boldogságom, 
draga gyeimekem. Látni fogom újra, karja­
imba zárhatom, keblemre ölelhetem, s csók­
jaira halmazával boríthatom ei. Csak egy­
szer karjaimba zárhassam, nem lesz többé 
olyan ember, aki az édes anya kebléről 
leszakíthatná gyermekét.

„ % elbeszélgetve, boldog ábrándokat 
szőve jutottak el a vasúti állomásig. .. Az 
állomáson egy két vasúti munkáson kívül 
nem volt senki. Katalin megszólította az 
egyiket.

— Soká indul a vonat ?
— Még egy óra múlva, — volt rá a 

felelet.
, ESy óra múlva! — csodálkozott

el Bardiné.
~ Mitsem tesz asszonyom ! — felelt 

Katalin, addig majd elbeszélgetünk, hiszen 
annyi a mi mondani valónk ós észre sem 
fogjuk venni, hogy eltelik az az egy óra.

He ha az alatt nem érkezik meg 
Pali, mit teszünk ?

Az a kérdés van-e annyi pénze 
asszonyom, hogy elutazhatunk ?

— Van.
— Nos hát akkor nem is gondolko­

zunk rajta, hanem megyünk.
Igaza van! Nekünk nincs egy perez 

vesztegetni való időnk Az a gondolat, hogy 
mikor holnap újra láthatom, újra ölelhe­
tem az én kis Tildamat, nem is engedne, 
hogy maradjak.

Karonfogva sétáltak ezután együtt az 
állomás épülett előtt. Nem is egészen fél 
óra múlva lassan lassan szállingóztak az 
utasok s ők minél inkább közelgőit az elu­
tazás pillanattá, annál inkább türelmetlen- 
kedve tekintettek az állomásfelé vezető 
útra. Néztek, megfigyeltek már messziről 
mindenkit, hogy alakja, járása nem hason­
lít-o ahhoz, a kit ők olyan nehéz szívvel 
vártak — Palihoz.

Közeleg az idő.. . Tovább már nem 
kísérhették figyelemmel az érkezeket. Be­
mernetek, jegyet váltottak és a váróterem­
ben várták a jelt a beszállásra.

Egyszer, kevéssel az indulás előtt meg­
jelent a váróterem ajtajában, akire ők olyan 
nehéz szívvel vártak — Bárdi Pál.

Határtalan öröm és boldogság érzete 
szállta meg szivüket.

(Folyt, köv.)
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Alapittatott 1866-ban
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Folkl József utóda

Heuhauser Károly
M. Á. V. pályaórás, 

Debreezen, Piaez-u. 81. sz. Polgári Taka­
rék- és Segélyszövetkezet mellett.

Ajánlja 34 év éti fennálló üzletét, 
ahol legolcsóbban beszerezhetők zseb, 
inga, fali és ébresztő órák

Zsebórák 2 frt 50 krtól feljebb. 
Inga órák 6 írttól „
Ébresztő órák 2 frttól „
Vasúti szolgálati óiák 5 írtért.

Javításokat elvállal gyorsan 
és jutányosán.

Készít 1 évi jótállással.

Alapittatott 1866-ban.

tölgyfákat
adunk el a nagyerdőn vagy a 
guti faraktárban, minden hossz- és 
vastagságban, faragatlan vagy rendelet 
szerint kifaragva különféle méretben. 
Készítünk 2", 3", 4" vastag pallókat, 
tüzelőfa fa vég és forgács 2 köbméter 
csomagokban 6 korona, 10 csomó vétel­
nél 10 korona engedményt adunk.

Bővebb értesitóst nyerni a nagy­
erdő telepen a felügyelőnél, vagy

Horváth és Biczó
épitőezég irodájában,

N.-Csapó-u. 51. sz alatt.

Magy. kir. államvasutak Üzletvezetőség Debreczenben.
14,241 

III. 1900.
számhoz.

Nélkülöz­
hetetlen házi 
gyógyszer!

Egy család­
nál se 

hiányozzék
a

Igaz történet. 
Egy öreg ember 

titka,
10 fillér portó 
előzetes bekül­
dése után in­

gyen küldetik.

EÍ7Sft.
páratlan csodás 

hatású
FELLER-féle

(Egészségügyi 
hatóság által 
megvizsgálva 

és jóváhagyva.)

Törvényesen
bej.

védjegy.

Biztos és 
gyors segít­
séget nyújt 

a

Igaz történet. 
Egy öreg ember 

titka.
10 fillér portó 
előzetes bekül­
dése után in­

gyen küldetik.

Pály ázati hirdetmón
A m. kir. államvasutak Debreezen állomásán 1901. évi márczius 1-én a vasúti 

vendéglő bérlete lejár; ugyanazon időponttól számítandó három évi idő tartamra ezen 
vendéglő bérletére ezennel zárt ajánlati tárgyalás hirdettetik.

Az 1 koronás bélyeggel és „ajánlat a m. kir. államvasutak Debreezen állomásán 
levő vendéglői üzlet bérletére“ felirattal ellátott, nemkülönben a kellő okmányokkal fel­
szerelt, borítékba zárt és lepecsételt ajánlatok 1900. évi augusztus hó 1-én déli 12 
óráig a m. kir. államvasutak debreczeui üzletvezetősége titkári hivatalához posta
utján, térti vevénynyel nyújtandók be ; és ugyanazon időpontig bánatpénz fejében pedig 
600 korona készpénzben küldendő be — függetlenül az ajánlattól — a debreczeui 
üzletvezetőség gyüjtőpénztárába posta utján jelen pályázati hirdetmény számára való 
hivatkozással.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek nevezett üzletvezetőség III. (forg.
és keresk.) osztályában (Tisza palota II. em. 25. ajtó) a hivatalos órák tartama alatt 
(d. e. 8—12 és délután 2—4 óráig) megtekinthe ők, miért is az ajánlattevőktől fel­
tételezhetik, hogy azokat ismerik és magukra nézve egész terjedelmükben kötelezőknek 
elfogadják.

A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl beérkezendő ajánlatok 
ngyelembe vétetni nem fognak.

A m. kir. államvasutak igazgatósága fentarja magának azon jogot, hogy a 
pályázók közül — tekintet nélkül a felajánlott bérletösszeg nagyságára — szabadon 
választhasson.

Megjegyeztetik, hogy a jelenleg ideiglenes épületben elhelyezett vendéglői he­
lyiségek és a vendéglős lakása i902. évi augusztus 1-től az uj felvételi épületben
lesznek elhelyezve.

Debreezen, 1900. évi junius hó 12-éu.
Az üzletvezetéséi

mely segít a legtöbb betegségnél, így : láz, szú­
rás, szaggatás, küszveny, reuma, nátha, gyo­
morbaj, hasmenés, ntvil-, tej- és fogfájás, 
étvágytalanság, szembaj stb. gyorsan és bizto­
san gyógyítható. 12 üveg ára használati utasítás­
sal együtt 5 kor. Bérmentve küldi utánvéttel 
vagy a pénz előzetes beküldése után az egyedüli 

készítő:
FELLER V. JENÓ
gyógyszertára a 
„Szt.-Háromság- 
hoz“ Stubica 135.
(Zágrábmegye).

— Mindenkinek 
legmelegebben 
ajánlhatók a 
í'Vller-féle 
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Biztosan és fájdalom nélkül balnak rossz emész­
tésnél, gyomornyomásnál, székrekedésnél, férgek­
nél, vérszegénységnél, sárgaláznál stb. stb. beteg­
ségnél. — 1 tekercz (6 doboz) használati utaáitás- 
sal együtt -1 kor. bérmentve. — Főraktárak 
Budapesten: Török József és Zoltán Béla gyógy­

szertárában,
Bámulatos gyógyeredinények!
Hol próbaüvogecskék is kaphatók.

®Ék

Szopesmegye. Fürdőbérlő: Herczeg Ede.
Szejiesmegye legszebb vidékén fjkszik 

és legolcsóbb fürdő.
kitü-nő fenyves levegő,

elsőrenDü gyógyjiiröo:
gyomor-, bél-, máj-, epe-, vese és 

köszvényba jóknak.
Szobák szépen bútorozva, kavonkint
15 forint, hetenként 4 forint, napon­
kint 60 hrajezár. Teljes ellátás na­

ponkint 1 frt. 20 kr.

Egyéb dijak nincsenek,

»r a legolcsóbban 
kaphatók ~wm

a. Debreczeni ZESZőipar 'Vá.lla.la.t
Kohn és Társa sirköraktárábau,

DEBEECZEN, Piacz-utcza 56. szám.
.
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Előnyös birtokvétel.
Szatm ármegye, Portelek ha­
tárában N.-Károlyhoz közel

80 köblös
kitűnő fekete föld 4 forduló­
ban, 16 marhának való legelő, 
belsőség kerttel: áll négy 
szobás úri lak és mellékhe­
lyiségek, nagy istálló, udvar 
mellett egy hold kert eladó. 
Értekezhetni: Mán Tivadar ta­
nítóval Kokadon. (Bihar-m.)

Kedvező ékszervétel! j
Van szerencsém a n. ó. közönség b. tudó- í 

mására hozni, hogy a következő czikkek árait j

tetemesen leszállítottam j
s azokat a következő

rendkívül olcsó áron
árusítom: Ezelőtt

frt,
Egyfedelű niekl férfi remontoir óra 5-_

n n n n n finom 7*—
» aczél „ » „
» ezüst „ .

Kétfedelű „
„ tula „ „ „

Ébresztő baby óra 
Fali irodai bádog óra 

n - óra ütő szerkezettel 
Egyfedelű arany férfi remontoir óra 
Kétfedelű „ „ „ „
Egyfedelű „ női ”
Kétfedelű „ „ » *
Ezüst férfi óraláncz 
Arany „
Arany női fülbevaló patent zárral 
Ezüst női brochetű 
Arany „
Aranyozott ezüst collier láncz 

n n szivecske
6 pár 13 próbás ezüst éteszköz 
ti „ 13 „ „ csemege eszköz

stb.
Óra javítási műhelyemben — az eddigi 

gonddal s jótállással eszközlendő — javítások 
árát is mélyen leszállítottam ; úgy, hogy 
üvegeket 10 kr, mutatókat 10 kr, rugókat 
50 kr, ezüst füleket 30 kr, tisztításokat 1 frtórt 
készítek.

A n. ó. közónsóg támogatását a jövőben 
*8 kéri mély tisztelettel

íejkovits yirthnr,
órás, ékszerész és vésnök.

FŰVESSr BERTALAN 
érez öntöde és

Nagy raktár napernyőkben olcsó áron.

JCáziíag
kötött női-, férfi- és gyermek harisnyák 

bámulatos olcsó áron szerezhetők be
MÁRTON GYULA

női- és férfi divat üzletében, Debreczen, Bika szálloda mellett, 
Harisnya fejelések jutányos árban eszközöltetnek,

CDxGO
B
©*>—I «-
B

VIps
srfcr
CD
B

RT

Divatos nyári blúzok mérték szerint 1 frt 20 krtól

2ő-—
60-—

Tavaszi és Nyári idény
1900.

Valódi Brtinni szövetek.
Valódi
gyár-
jp-

szove
tek

Egy teljes méter 3.10 n. 2.75, 3.7(1, 4 80 jó.
Egy teljes férfi öltöny Ifi. ti (1.90 legjobb 
(Roek, nadrág és mellény fi. 7.75 finom
ára csak S-6ő fiDoin.abh

' fi. 10 legfinomabb ,
Egy teljes fekete szalon öltöny fi. 18. Úgy felöltő 
szövetet, turista lodent, finom cammgart stk. szál­
lít gyári árakon a pontos és szolidságáról ösmort 

posztó gyári raktára

Siegel-lmhof Brűnnben.
Minták inden és bérmentve.
Minták küldése mellett jótállás, Magánve- 

vök előnye, hogy a fontnovezett czégnél tett ren- 
delmények közvetlen a gyárból telj esittetnek.

ELADÓ
két hold és 1245 M öl

ondód! föld.
a hortobágyi nagyuton, elől 

a szeglethez harmadik. 
Czim a kiadóhivatalban.

Cengyel £ajos és neje
fényképészek

Mreczen, Gönczy-utcza 5. sz.
(a Collegium háta megett.)

tisztelettel tudatjuk a n. é. közön­
ségét, hogy Piaoz utcza 34. sz. a. 
a főposta mellett lévő, 11 év óta 
fennálló fényirdánktól megvál­
tunk, egyidejűleg tudatjuk, hogy laká­
sunka* és

fényképfelvételi helyiségünket
Gönczy-utcza 5-ik szám alatt, a Colle­
gium háta megett rendeztük be, a 
hol úgy, mint eddig fényképé­
sz ethez tartozó és festészeti mun­
kákat hétköznap, vasárnap és ünnep­
napokon is, kívánatra a helyszínen is a 
legjutányosabb árban gyorsan, pontosan 
és szakszerűen készítünk.

Midőn megköszönjük a n ó. közönség 
eddigi szives pártfogását, kérjük azt a 
jövőben is. Tisztelettel

lengyel íajos és neje
fényképészek.

kútfúró vállalata.
Alapit titoft 1828-ban.

SimunfFy-utccra 15. szám.
Ajánlja saját készítményü

kút - szivattyúit I
3 évi jótállással, *1

JÓVÍ2Ü kutak fúrását
gye sau és a legjiiányosabban jótállással 

eszközöl.
Debreezen,

Női és férfi ruhák
festése és tisztítása

kifogástalanul csak

JCrabéczy Jlntaí
20 év óta fennálló

Ruhafestő és tisztitó műintézetében
eszközöltetik.

Debreczenben, Széchenyi-tilcza 42. sz.


